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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
 
Date de la réunion : 07/04/2025 de 18h15 à 21H45 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Michèle, Béatrice, Brigitte, Daniel, Alain, Bertrand, Julien, 
Hyacinthe. 
 
Julien et Hyacinthe sont des nouveaux bénévoles qui ont rejoint ABC Hautepierre, à la suite des actions 
de recrutement au Restau U et sont déjà opérationnels. Nous leur souhaitons la bienvenue. 
 
 

1. Points sur les finances (Pierre) 
Le solde à date est de + 2 395,41€ 
Pas de mouvement important depuis le mois dernier (formation IMMALA, Passeports bénévoles, 
banque). Il est précisé que les passeports bénévoles sont des documents que l’association met 
à disposition des jeunes qui le souhaitent, afin de matérialiser leur engagement bénévole (type 
de missions remplies et compétences appliquées) auprès d’ABC et de pouvoir le valoriser à 
l’extérieur si besoin. 
 
Concernant : 

• La subvention CEA : 400€ devraient nous être finalement versés après le mois de mai 
(contre 550€ initialement sollicités). 

• La subvention Cité éducative : les 1 200€ destinés à financer la sortie au parc Sté Croix 
semblent acquis, le versement interviendra plus tard. 

• L’appel à projet de la CAF, cela ne peut pas concerner le financement de sorties, à moins 
de faire participer un intervenant extérieur qui pourra interagir avec les parents. A voir si 
cela est possible à mettre en place pour nos sorties futures. 

 
Atterrissage prévisionnel : Une vision prospective de l’atterrissage budgétaire en prenant en 
compte les dépenses et recettes à venir fait apparaître un déficit prévisionnel sur l’exercice de 
l’ordre de –1 245€. Il est convenu qu’il sera couvert par prélèvement sur les réserves qui sont 
actuellement de l’ordre de 8 000€ comme cela avait été décidé depuis maintenant deux ans. 
Cette prévision interpelle toutefois sur l’adéquation des ressources d’ABC avec notre stratégie 
globale de fonctionnement. Certes, il n’est pas prévu d’augmenter le nombre de participants aux 
sorties, ce qui plafonne de fait les plus grosses dépenses, mais il conviendra de préparer ce point 
en anticipation de l’AG annuelle, lors de la construction du budget de l’exercice prochain. 
 

Bilan financier des sorties : 
Pas de sortie nouvelle ABC au cours du mois écoulé. 
 

2. Mécénat 
Fondation du Crédit Mutuel pour la Lecture  (Bertrand) : Comme évoqué le mois dernier, après 
avoir pris connaissance du champ d’intervention de la Fondation du Crédit Mutuel pour la 
Lecture, ABC a déposé un dossier de demande de subvention pour financer le projet Cadeau-
lecture de l’année scolaire prochaine. La demande a été dimensionnée sur 70 enfants à 75€ par 
abonnement, en anticipation d’une croissance des e[ectifs de nos bénévoles et donc de nos 
enfants. Le dossier devait être déposé avant le 15 avril pour être étudié lors de la commission de 
juin. Nous pouvons donc espérer une réponse aux portes de l’été. C’est la seule piste de 
financement pour le projet Cadeau-lecture pour l’année scolaire prochaine. 
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A noter par ailleurs qu’en en informant notre caisse du Crédit Mutuel, détentrice de notre compte-
courant, notre gestionnaire de compte nous a dit pouvoir dès à présent rembourser le 
prélèvement des frais mensuels de gestion, grâce à de nouvelles dispositions du Crédit Mutuel 
prises en 2023 envers les associations. A suivre pour confirmer. 
Rotary Strasbourg : Guy a adressé un courrier aux 11 représentations du Rotary sur 
l’agglomération strasbourgeoise. Il n’a pas de réponse à date.  
De son côté Alain a sollicité l’un de ses contacts auprès d’un Rotary-club local. Il lui a été 
demandé de renouveler la demande en juillet tout en lui annonçant que les sollicitations 
actuelles étaient bien plus nombreuses que ce que pouvait financer le R-Club.  
Brigitte se propose de contacter le R-Club de la Wantzenau. 
 

3. Cadeau-Lecture 2024-2025 
Suivi des mises en place : A la suite du dernier sondage réalisé de fin février à mi-mars, on peut 
dire que la situation s’est nettement améliorée, même s’il reste 13 abonnements sur 56 pour 
lesquels nous avons encore des inconnus. Le problème majeur qui a été rencontré avec Bayard-
Presse a masqué d’autres problèmes divers qui n’ont pu être identifiés qu’après correction de 
Bayard-Presse. Une demande de réactivation des 13 abonnements avait été faite à la mi-mars. 
Certains e[ets commencent à apparaître, mais nous ne sommes pas au bout de nos peines. 
Bilan de projet : un projet de questionnaire d’évaluation du projet avait été soumis par Bertrand 
en février. Nous décidons de l’utiliser comme base pour établir le bilan de projet. Il pourra être 
transmis en mode pdf ou formulaire pour améliorer le taux de réponse. Compte-tenu de la fin 
prochaine de l’année universitaire pour les ELG, il est décidé de démarrer l’évaluation dès avril 
auprès des étudiants d’ELG et de la lancer en mai pour les bénévoles ABC. Bertrand va envoyer 
les questionnaires sur la base du référentiel à jour des bénévoles à transmettre par les 3 
coordonnateurs. Il sera demandé en outre à chacun de prendre une photo de son élève de dos, 
par-dessus son épaule, lisant sa revue, afin d’illustrer le bilan que nous adresserons ensuite à KS-
Groupe en remerciement de leur mécénat.  
 

4. Placements, recrutements, Accompagnement des bénévoles 
A date, 61 enfants en primaire (+15 / 03-2024) sont en cours d’accompagnement et 2 en collège 
(6ième). 66 bénévoles en action (y compris ELG), soit 13 de plus que l’année dernière à même date. 
Ce bon résultat fait suite aux e[orts de recrutement qui ont été entrepris cette année et à une 
forte mobilisation des trois coordonnateurs pour évaluer les candidatures et mettre en place les 
nouveaux bénévoles au plus près de la réception des candidatures.  
 
Actions en cours : 

• Guy a sollicité Ambre (ELG) pour obtenir de la visibilité sur les étudiants ELG qui resteront 
l’année prochaine à nos côtés. La réponse n’est pas encore parvenue. 

• Stand recrutement au RU-Esplanade du 25 février : le travail de qualification puis 
d’accueil des nouveaux bénévoles s’est poursuivi. D’autres bénévoles nous ont quitté 
aussi sur la période. 

•  Les actions engagées par Guy pour développer le bénévolat de retraités n’ont encore rien 
donné pour l’instant. Cette population est importante pour la stabilité de notre 
association et chacun est appelé à faire part de ses idées sur les canaux que nous 
pourrions utiliser dans cet objectif. 

• Le contact pris par Guy avec l’Institut National Supérieur du Professorat et de l’Éducation 
(INSPE) a été transformé grâce à la signature d’une convention pour la prochaine année 
scolaire. Cela nécessitera un travail complémentaire de suivi et d’évaluation pour ABC. 
Après discussion, nous sommes convenus d’établir une fiche de reporting mensuel pour 
ces étudiants et éventuellement ceux de la faculté de psychologie, ce qui permettra 
d’avoir une vision plus claire de leur engagement tant au niveau quantitatif que qualitatif. 
Ces fiches seront centralisées par les coordonnateurs référents.  Par ailleurs, concernant 
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les rapports de fin de mission que les étudiants doivent faire évaluer par ABC, nous 
constituerons un comité de lecture avec au moins 2 lecteurs par rapport afin de porter un 
regard objectif et équitable sur le travail de ces étudiants. 

 
Fiche annuelle de suivi : 

90% des fiches de suivi ont été retournées, ce qui constitue déjà un premier résultat. Les fiches 
ont été dépouillées par les 3 coordonnateurs et les enseignements principaux suivants 
peuvent en être tirés : 
§ 86% des bénévoles disent se rendre chaque semaine dans les familles, dont 70% à raison 

de 2 heures au moins. 
§ 86% ont cherché à engager un contact avec l’enseignant, avec une majorité par mail. 30% 

ont même rencontré l’enseignant. 18% des demandes de contact n’ont pas été répondues 
par les enseignants. 

§ Dans les relations avec la famille, 90% disent bénéficier de conditions de travail avec 
l’enfant conformes à nos demandes. Les échanges avec la famille se font essentiellement 
autour du travail de l’enfant, voire au-delà même. 14% des bénévoles disent toutefois 
rencontrer des di[icultés d’échange liées à la barrière de la langue. 

§ Concernant les enfants, ce sont majoritairement les di[icultés en français qui sortent en 
premier pour 55%, suivi ensuite des mathématiques à 14%. La relation avec les enfants 
est considérée comme bonne à très bonne pour 60% des bénévoles. 14% évoquent des 
enfants fatigués. 

§ Parmi les stratégies utilisées pour favoriser l’apprentissage et la complicité c’est le jeu qui 
ressort majoritairement pour 40% des bénévoles, puis les activités interactives.  

§ Enfin les motifs de satisfactions évoqués par les bénévoles concernent le sentiment 
d’utilité et la constatation d’une certaine progression des enfants suivis. 

§ Les insatisfactions viennent des déceptions dans le manque de motivation des enfants, 
des parents ou de l’enseignant. Il est fait part aussi d’une implication très inégale des 
bénévoles dans la vie de l’association. 

Au global, ces résultats montrent un réel engagement des bénévoles sur le cœur des missions 
d’ABC Hautepierre et nous encouragent à poursuivre nos e[orts. 

 
5. Évènements passés 

Carnaval « ELG », le 8 mars : Seuls 11 enfants étaient inscrits et finalement, 5 seulement auront 
participé, avec des désistements de dernière minute, pas nécessairement excusés. C’est une 
réelle déception pour les bénévoles ELG qui avaient préparé cette activité. 
Comuz le 30 mars :  Seul un enfant était inscrit et, finalement, il s’est désinscrit au dernier 
moment. 

 
6. Prochains évènements 

Sortie famille du 26 avril (Parc de Ste Croix) : Les inscriptions ont été closes le 4 avril, avec 75 
participants inscrits, pour 63 places dans le bus. 19 familles sont inscrites et 17 participeront ce 
qui est un bon résultat. Les bénévoles sont appelés à informer Béatrice en cas de désistement, 
car il est probable que d’autres enfants souhaiteraient participer.  
 
Sortie Didiland du 24 mai : Les inscriptions démarreront le 3 mai, avec le principe du premier 
inscrit, premier servi. 

 

F Rappel : appel à candidature pour soutenir Béatrice dans l’organisation des sorties ABC. 
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7. 45 ans d’ABC : repas du 29 avril 

Réservation a été faite au Tigre à 19H00. Les invitations partiront le 8 avril.  
Marie-France et Michèle sont sollicitées pour trouver les adresses mails d’anciens bénévoles 
engagés auparavant dans la vie de l’association et que l’on pourrait inviter pour l’occasion. 

 
8. Formation IMMALA : Des 11 et 20 mars 

Il y aura eu 17 présents sur les deux sessions, avec des perceptions di[érentes entre les deux 
sessions, mais globalement le rendez-vous a été apprécié, même si les exemples donnés par la 
formatrice n’ont pas toujours semblé adaptés à nos problématiques pratiques. 
La prochaine session est prévue les 15 et 20 mai ; Les invitations partiront pour le 28 avril. 
 

9. Divers 
Brigitte souhaite évoquer le manque de vie conviviale entre les bénévoles au sein de l’association. 
C’est un facteur de cohésion et de dynamique qui pourrait contribuer à mieux fidéliser les 
bénévoles. 
La mise en place d’un forum-bénévoles a été réalisée sur le site de l’association, mais on constate 
qu’il n’y a que 4 inscrits à date. 
Un échange s’ensuit sur les actions qui pourraient être engagées pour développer plus de 
convivialité et d’échanges entre bénévoles, mais l’heure tardive ne permet pas d’aller au fond du 
sujet. Ce point pourra faire l’objet d’un autre échange lors d’une prochaine réunion 

 
La prochaine réunion aura lieu le 5 mai à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 


